
48%

16%
33%

‘Hoe denkt Nederland over de Gezonde Generatie 
en de rol van de politiek?’

Grote meerderheid (80%) vindt ambitie aansprekend

Gezond leven is niet iets alleen van jou als 
individu. Uit onderzoek blijkt dat de (fysieke 
én sociale) omgeving waarin we opgroeien 
een grote invloed heeft op onze gezondheid 
en die van onze kinderen. 

Kinderen en jongeren worden elke dag 
blootgesteld aan ongezonde prikkels, zoals 
fastfoodrestaurants, e-sigaretten (vapes),  
en reclame voor en beschikbaarheid van  
alcohol. Gezond leven wordt vaak moeilijk 
gemaakt. Zo zijn gezonde keuzes vaak  
prijzig en zijn er niet altijd voldoende  
plekken in de omgeving om te sporten of  
te bewegen. 

De 22 gezondheidsfondsen 
willen dit veranderen. 

Zij willen bijvoorbeeld: 

•	 dat gezond eten en drinken goedkoper is dan ongezonde voeding; 
•	 dat omgevingen waar veel kinderen en jongeren komen rookvrij 

zijn; 
•	 dat kinderen en jongeren geen alcoholreclame meer tegenkomen; 
•	 zorgen dat kinderen en jongeren meer kunnen bewegen en dit  

goed leren; 
•	 aandacht voor een goede mentale gezondheid van kinderen en  

jongeren, zowel thuis als op school. 

Dat vraagt inspanning van de gezondheidsfondsen en de (landelijke) 
politiek. Samen zorgen we ervoor dat er een nieuwe generatie  
opgroeit die gezonder leeft en langer gezond blijft: de Gezonde  
Generatie. Zo zorgen we ook dat minder mensen een chronische  
ziekte krijgen, en wordt de zorg in de toekomst daardoor minder 
belast.

Spreekt me aan Neutraal

Spreekt me niet aan Spreekt me helemaal niet aan

Spreekt me heel erg aan

Vraag: In hoeverre spreekt de tekst over de Gezonde Generatie jou aan?
Basis: n = 1019 Nederland representatief

“80%
van de ondervraagden 
vindt de ambitie van 
de Gezonde Generatie 
aansprekend”

Wat zit er in dit onderzoek?
22 samenwerkende gezondheidsfondsen werken toe  
naar het realiseren van een gezonde generatie. In dat  
kader is onderzoeksbureau MarketResponse gevraagd 
onderzoek te doen naar hoe Nederland denkt over de  
Gezonde Generatie en de rol van de landelijke politiek. 

Onderzoeksdetails 
Kwantitatief onderzoek onder  
1019 Nederlandse volwassenen (18+)
Over houding ten aanzien van  
ambities Gezonde Generatie
Representatief voor Nederland 
Veldwerk 27 september t/m  
3 oktober 2023

*

* 	Afrondingsverschil (onafgerond 32,53%+47,96%=80,49%)



Ruime meerderheid (85%) vindt opgroeien in een gezonde leefomgeving een 
recht voor kinderen en jongeren

Kinderen en jongeren in Nederland hebben het recht om 
in een gezonde leefomgeving op te groeien

Ik vind het belangrijk dat de landelijke politiek méér aan-
dacht heeft voor gezondheid van kinderen en jongeren

De landelijke politiek moet duidelijkere regels opstellen 
voor het bedrijfsleven om tot een gezondere leefom
geving voor kinderen en jongeren te komen 

De overheid moet fabrikanten, producenten en verkopers 
strenger controleren om de gezondheid van kinderen en 
jongeren te beschermen

Er zouden geen industrieën mogen bestaan die onze  
kinderen en jongeren ongezond en/of verslaafd maken

Ik maak me zorgen over de gezondheid van de kinderen 
en jongeren in Nederland

In opdracht van: 

Driekwart van de Nederlanders (76%) vindt dat nieuwe regering maatregelen 
moet nemen voor gezondheid kinderen en jongeren

Het belang van overheidsmaatregelen wordt door mensen van alle leeftijden en opleidingsniveaus op dezelfde manier 
beoordeeld. Ook het geslacht en of ze wel of niet kinderen hebben maakt daarbij geen verschil.

Vraag: In november kiezen we een nieuwe Tweede Kamer. In hoeverre ben je van mening dat de nieuwe regering maatregelen moet nemen 
om de gezondheid van jongeren te bevorderen/beschermen?  |  Basis: n = 1019 Nederland representatief

Vraag: Kan je aangeven in hoeverre je het eens of oneens bent met de volgende uitspraken:  |  Basis: n = 1019 Nederland representatief

Helft van de Nederlanders beoordeelt inspanningen van landelijke politiek voor 
bevorderen gezondheid kinderen en jongeren als onvoldoende

Voldoende Weet nietOnvoldoendeGoed

Vraag: Gebaseerd op de afgelopen jaren, hoe beoordeel je de inspanningen van de landelijke politiek om de gezondheid van de kinderen en 
jongeren te bevorderen?  |  Basis: n = 1019 Nederland representatief
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Onderzoek uitgevoerd door: 

42% 11%43% 3% 85%

47% 17%29% 3% 76%

Top-2

43% 19% 4% 72%*30%

40% 6% 70%**29% 22%

32% 61%29% 24% 10%

40% 61%21% 26% 9%

* Afrondingsverschil (onafgerond 29,5%+42,6%=72,1%) ** Afrondingsverschil (onafgerond 29,2%+40,4%=69,6%)


